

Price in NYC 50¢, outside of NYC \$1



СТР.20

БЕСКЕТТ. WOMEN. JULY 28 - 30

YLFA EDELSTEIN LESYA VERBA KATHRYN MEDEROS SYSSOYEVA

DIRECTED BY DIANA ZHDANOVA SUBLETSER HERE AnomalousCo



ЭВЕРЕСТ И ЛЕТОПИСЬ МОДЕРНИЗМА

Бульварные новости

СОБЫТИЯ. МНЕНИЯ. ИСТОРИИ.

№27 (160)
ИЮЛЬ 2023



СТР.4-7

НЕ МОГУ БЫТЬ НЕСЧАСТНОЙ

ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА

СТР.8-11



ЖЕНЫ СОРАТНИКОВ

А. М. Бухарина (Ларина)



Геннадий Норд

Нам уже давно понятно, что товарищ Сталин не любил жен и прочих родственников своих политических противников.

Вероятно, в детстве он читал «Остров сокровищ» и хорошо запомнил фразу о том, что «мертвые не кусаются». И это вполне укладывалось в его мировоззрение.

Поэтому, практически, все жены соратников подверглись репрессиям.

Александра Львовна Соколовская (1872-1935), первая жена Троцкого, не видела бывшего мужа много лет, однако ей не помогло избежать ссылки, в которой она и погибла.

Была расстреляна первая жена члена Политбюро Центрального комитета партии большевиков Л. Б. Каменева (Розенфельд) Ольга Давидовна Бронштейн (1881-1941). Тут без вариантов, так как она являлась родной сестрой Троцкого.

Вторую жену Каменева, Татьяну Ивановну Глебову, арестовали в 1934 году и отправили в ссылку, где она умерла.

Первую жену члена Г. Е. Политбюро Зиновьева (Радомыслского), З. И. Бернштейн, члена партии с 1903 года в 1927 году исключили из рядов большевиков. Что-то еще применить к ней не успели, так как она скончалась в 1929 году.

Вторая жена Зиновьева, Сарра (Ольга) Наумовна Равич (1899-1957) первый раз была арестована в 1934 году. Затем арестовывалась в 1946 и 1951 годах. Освобождена в 1954-м.

Бухарина, урожденная А. М. Ларина (1914-1996), третья жена расстрелянного бывшего члена Н. И. Политбюро Буденного. С 1937 по 1956 годы - ссылки,

тюрьмы, лагеря. Она автор воспоминаний «Незабываемое».

Вслед за расстрелянными большевиками Бухариним, Рыковым, Серебряковым, Сокольниковым, членами правой или левой оппозиции, арестовывали их жен, (старых и новых), детей и других родственников.

Г. И. Серебрякова (Красуцкая) (1905-1980). Первая жена бывшего члена Оргбюро ЦК РКП (б) Л. П. Серебрякова, расстрелянного в 1937 году.

Она же третья жена Г. Я. Сокольникова (Бриллиант), бывшего члена Политбюро, наркома финансов и заместителя наркома иностранных дел, убитого в 1939 году в Верхнеуральском политическом изоляторе. Серебрякова провела почти двадцать лет в тюрьмах, лагерях и ссылках. Реабилитирована в 1956 году.

Все оппозиции были разбиты, и пришел черед военных, участников всяческих «военно-фашистских заговоров». Люди,озванные Сталиным на самые высокие посты в РККА, отмеченные самыми высокими наградами Страны Советов, в одноточечье оказались изменниками, шпионами и врагами народа, а их боевые подруги тоже стали либо шпионками, либо членами семьи изменника Родины.

Согласно данным архивов у забитого на допросе Маршала Советского В. К. Союза Блюхера расстреляли первую жену Г. П. Покровскую и вторую жену Г. А. Кольчугину-Блюхер. Третья жена Г. Л. Беззерхова-Блюхер получила 8 лет лагерей. Дочь от первой жены З. В. Белова (1923 г.р.) сослана на 5 лет. Еще расстреляли родного брата маршала, капитана Павла Блюхера и его жену.

Были расстреляны жены казненных Маршалов Советского А. И. Союза Его-



Г. И. Серебрякова (Красуцкая)

рова и М. Н. Тухачевского, командарма 1-го ранга И. П. Уборевича, командарма 2-го ранга А. И. Корка, командарма 2-го ранга А. И. Седкина.

Даже самоубийство не могло спасти семью Армейского комиссара 1-го ранга, бывший первый заместитель наркома обороны Я. Б. Гамарник, в ожидании ареста поконил с собой. Однако, жена его, Б. С. Авербух-Гамарник отправилась в ссылку, затем получила 8 лет лагерей, а в 1941 году её расстреляли. Дочь, В. Я. Гамарник (Кочнева) (1924 г.р.), была приговорена к 6 годам ИТЛ, затем отправилась в ссылку. Сестра Гамарника была в заключении и в ссылке. Муж сестры, Э. Я. Газганов, ректор Смоленского пединститута, получил пять лет лагерей по становлению «Тройки» УНКВД по Дальнему. Всем сестрам по сердькам.

Эта средневековая жестокость простила нельзя. А как понять и простить циничную ситуацию, когда Сталин са-

жал жен своих ближайших соратников, которые оставались на своих постах и произносили пышные здравницы в честь падчериц их жен.

История с первой женой Буденного довольно темная. Буденные в это время уже жили в Москве. Семен Михайлович с августа 1923 года занимал должность помощника Главнокомандующего Вооруженными Силами республики по кавалерии, а с апреля 1924 года был назначен инспектором кавалерии Красной Армии.

С первой женой, Надеждой, казачкой соседней станицы, он поженился в 1903 году. В гражданскую войну супруга воевала рядом с ним. И вот в 1924 году Надежда погибает, якобы в результате неосторожного обращения с оружием.

В 1925 году Буденный женится на Ольге Стефановне Михайловой, с которой познакомился на отдыхе в 1924 году. Ольга Михайлова, урожденная Будницкая, родилась в 1905 году и, несмотря



Маршалы Советского А. И. Союза Егоров и В. К. Блюхер



Г. А. Егорова (Цешковская)

С. М. Буденный со второй женой О. С. Михайловой



С. М. Буденный с сыном Сережей



О. С. Михайлова



94 695 Михайлова О.С.

на молодость, уже успела побывать замужем. Став женой Буденного, она окончила консерваторию и была принята в труппу Большого театра. Детей у них не было, так как Михайлова была увлечена артистической карьерой и светской жизнью. В августе 1937 года, когда Буденный был в командировке, Ольгу Стефановну арестовали. 18 ноября 1939 года Особое совещание приговорило О. С. Михайловой к восьми годам исправительно-трудовых лагерей, несмотря на то, что ее психическое состояние значительно ухудшилось.

Семен Михайлович тем временем снова женился. Его избранница, Мария Васильевна, была на 33 года моложе мужа и приходилась двоюродной сестрой О. С. Михайловой. В этом браке Буденный обрел счастье отцовства: в 1938 году родился сын Сережа, в 1939 -м - дочь Нина, в 1944 -м - сын Миша.

В августе 1945 года срок наказания Михайловой истек, но ей, как социально опасному элементу, добавили три года тюрем, а в апреле 1948 года отправили в ссылку. С августа 1953 года она работала в средней школе №45 города Енисейска сторожихой-уборщицей и жила в подвалном помещении школы.

В июле 1955 года С. М. Буденный отправил письмо в Главную Военную прокуратуру, в котором просил пересмотреть дело бывшей жены. В 1956 году О. С. Михайлова вернулась в Москву. Буденный сумел обеспечить ее квартирой, давал деньги на жизнь, но будучи тяжело больной Ольга Стефановна вскоре умерла.

В октябре 1938 года была арестована Екатерина Ивановна (Иоганновна) Калинина (1882-1960), урожденная Лорберг, эстонка, жена члена Политбюро ЦК ВКП (б), председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина. До ареста она работала членом Верховного суда РСФСР. Жену номинального главы государства подвергли пыткам, а в апреле 1939 года приговорили к 15 годам лагерей с поражением в правах на пять лет. А «дедушка» Калинин, «всесоюзный

староста», несмотря на арест жены и матери своих пятерых детей (трех родных и двух приемных), в 1944 году стал Героем Социалистического Труда.

М. И. Калинин умер 3 июня 1946 года и был похоронен у Кремлевской стены на Красной площади. Указ Президиума Верховного Совета СССР: «Е. И. Калинину помиловать, досрочно освободить от отбывания наказания и снять поражения в правах и судимость», был датирован 14 декабря 1946 г.

В 1939 году арестовали Брониславу Соломоновну Металликову (1910-1941), врача-эндокринолога, вторую жену А. Н. Поскребышева. Александр Николаевич

Поскребышев (1891-1965) с 1931 года работал личным секретарем Сталина, с 1935 года возглавлял канцелярию Генерального секретаря ЦК ВКП (б), член ЦК партии. Его первой женой была польская революционерка Я. И. Станкевич, но он с ней развелся, а позже Станкевич умерла от туберкулеза.

Женившись в 1934 году на Брониславе Металликовой, Поскребышев удочерили ее docher от первого брака Галю, а в январе 1938 года родилась их общая doch Наташа. К сожалению, в биографии жены было черное пятно - ее сестра была замужем за сыном Троцкого Л. Седовым. К тому же, будучи с братом М. С. Металли-

ковым в зарубежной командировке, они виделись с Седовым.

В 1937 году арестовали заместителя государственного санитарного инспектора Наркомздрава СССР М. С. Металликова, а вскоре и его жену А. Рябухину. М. С. Металликова расстреляют, а его супруге дадут пять лет лагерей, которые растянулись на все пятьдесят.

Поскребышев, несмотря на свою близость к вождю, не смог защитить свою жену. В 1941 году Брониславу расстреляли. Поскребышев же продолжал до-

Окончание на с. 16



М. И. Калинин (в центре)

Окончание. Начало на с.15

бровосветно служить убийце своей жены и в 1942 году женился в третий раз на Е. Г. Зиминой. В этом браке родилась дочь Елена.

Григорий Иванович Кулик с января 1939 года занимал важный пост заместителя народного комиссара обороны СССР и начальника Главного артиллерийского управления. Кулик, знакомый со Сталиным со времен гражданской войны, был в почете. В марте 1940 года после войны с Финляндией ему присвоили звание Героя Советского Союза. Его портрет красовался на фарфоровых настенных тарелках. Только вот 5 мая 1940 года его жена, Кира Ивановна Симонич-Кулик, домой не вернулась.

Первой женой Кулика была Л. Н. Павуль, дочь немца-колониста. От этого брака в 1922 году родилась дочь Валентина. Но в 1930 году на курорте Кулик встречает Киру Симонич, очень красивую даму с весьма богатым и запутанным прошлым. Вскоре она перебирается из Питера в Москву и становится новой женой Кулика.

Была ли Симонич дочерью графа или не была, но светскую жизнь она вела заметную, а товарищу Сталину это не

М. И. Калинин с женой Екатериной и детьми**Генерал армии А. В. Хрулев****Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза Г. И. Союза Кулик****Е. И. Калинина****А. Н. Поскребышев всегда за спиной вождя**

К. И. Симонич-Кулик



Семья Молотовых



понравилось. И 5 мая Симонич-Кулик исчезла. А 7 мая 1940 года Кулику присвоили звание Маршала Советского Союза. Он искал жену, искал, да и сделал предложение школьной подруге дочери 18-летней О. Я. Михайловской. И осенью 1940 года Кулик сочетался браком с девушкой, которая была младше его на 32 года.

Что произошло с Кирой Симонич-Кулик стало известно лишь после ареста Берии. Чекисты с Кавказа внесли свежую струю в работу столичной госбезопасности. Оказывается, жену Героя, замнаркома, члена ЦК и депутата Верховного совета похитили прямо на улице, как простую горянку, спустившуюся с кувшином к роднику.

Через полтора месяца Киру Ивановну из Сухаревской тюрьмы старший майор госбезопасности Владимирский доставил в здание НКВД Варсонтьевском переулке. Женщину с головой, замотанной в платок, проводили в одно из помещений нижнего этажа комендант Блохин и застрелил её. Никаких документов при этом не предъявлялось и не составлялось. Потом в Варсонтьевский прибудут прокурор СССР Бочкин и заместитель наркома НКВД Кобулов. Бочкин покорит Блохина, за то, что тот его не дождался, а затем все разъедутся по домам ужинать.

В войну Кулик покажет себя не с лучшей стороны. Был разжалован, лишен наград, в 1947 арестован, в 1950 расстрелян. Восстановлен в маршальском звании и в правах на ордена и медали в сентябре 1957 года.

После войны Сталин вновь стал следить за нравственностью своих соратников. Теперь его озабочили евреи, которые во время войны, по его мнению, слишком подняли головы. Некоторые,

как жены Ворошилова или Кагановича, вели себя правильно, а некоторых следовало бы одернуть.

Генерал армии Андрей Васильевич Хрулев занимал важную должность Начальника Тыла Вооруженных Сил СССР -

Э. С. Хрулева



заместителя министра Вооруженных сил СССР. Он очень хорошо показал себя в минувшей войне и пользовался большим авторитетом в военной среде. И вдруг он узнает, что его жена Эсфири Самсоновна Хрулева (Горелик), преподаватель в высших учебных заведениях, неожиданно исчезла 7 января 1948 года. По телефону ее попросили зайти за заказом в Венторг, и больше ее никто не видел.

Лишь через пару дней заместитель министра ВС СССР узнал, что его жена арестована. В мае 1948 года она была осуждена на 10 лет без права переписки. Почти пять лет она провела в одиночной камере Владимирского центра, и пять лет семья ничего о ней не знала. Лишь только после смерти Сталина она смогла выйти на волю.

В. М. Молотов (1890-1986) был вторым человеком в партии, а его жена Полина Семёновна Жемчужина (1897-1970) была убежденной сталинисткой. Она занимала высокие хозяйствственные посты, в частности в 1939 году была наркомом рыбной промышленности, начальником главка текстильно-галантерейной промышленности. Несмотря на награждение высокими государственными наградами. В 1949 году была арестована и приговорена к пяти годам ссылки в Кустанайскую область. Из ссылки Жемчужину вернулась только смерть горячо любимого ею Сталина.

Прав был словенский философ Славой Жижек, сказавший: «Сталинизм - идеальная модель извращения».



Сталин с соратниками